

Виходить у Львові
щодня (крім неділей і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 10.

ПИСЬМА приймають
ся лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жадане і за вло-
женем оплати почт.

РЕКЛЯМАЦІЇ
незапечатані вільні від
оплати почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дневників Га-
сая Гавсмана 9 і в ц.к.
Староствах на про-
вінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року К 2-40
на чверть року К 1-20
місячно . . . К—40
Поодиноке число 2 с.

З почтовою пе-
ресилкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року К 5-40
на чверть р. К 2-70
місячно . . . К —90
Поодиноке число 6 с.

Вісти політичні.

*З ради державної. — Програма праць палати
послів. — Парляментарне положення. — Справа
будови водних доріг в палаті панів — Російсько-
япанський договір.*

В дальшій ході вчерашнього засідання палати послів прийнято в другім і третім читаню справозданя промислової комісії о проєкті закона в справі технічних розслідів материялів. Відтак раджено над двома справозданями дорожньої комісії, а то о роздаваню робіт публичних і о фондї для будови дешевих мешкань. По промовах справоздавця пос. Грібара і Раймана наради перервано і приступлено до дальшої дискусії над наглядними внесеннями п. Лисого в справі поліпшення долї ткачів. Наглядність внесеня і само внесеня одноголосно приято.

През. Паттай предложив відтак, аби палата відбула слїдуюче засіданя в понедїлок дня 4 липня. П. Зайц вніс, аби найближше засіданя, з огляду на конечну потребу полагожденя ріжних важних справ, які обходять населене,

відбуло ся вже в липни і аби на дневнім порядку того засіданя поставлено справозданя дорожньої комісії. Внесеня Зайца ухвалено 160 голосами против 135. На тім засіданя покінчено.

На вчерашній нараді клубових провідників, яка відбула ся в присутности п. президента міністрів і п. міністра скарбу, обговорювано програму праці палати послів. Сторонництва більшости висказали бажаня, аби на другий тиждень полишити час на наради комісій бюджетової, фінансової і регуляційової, а повних засідань палати не відбувати. До того бажаня прилучив ся також п. президент міністрів. Опозиція зажадала, аби найближше засіданя відбуло ся вже 1 липня. Позаяк не прийшло до згоди, полишено ту справу до порішення повній палаті. Як вже сказано, палата прихилила ся до бажаня опозиції, бо ухвалила, що слїдуюче засіданя має відбути ся вже в пятницу дня 6 липня. В справі програми праць провідники згодили ся на то, що по полагожденю теперішнього дневного порядку прийдуть ще під наради: справозданя комісії ненарушимости посольської, закон о похатництві, закон о стоваришенях і кілька менше важних предложень.

Коло польске мало вчера засіданя в справі парламентарного положеня. Засіданя було довірочне. Обговорювано справу будови водних доріг. Нарада президиї Кола з п. Президентом міністрів відбуде ся в тій справі з початком слїдуючого тиждня.

„Slavische Korresp.“ оповістила вчера комунікат руского клубу, в котрім клуб заявляє, що в справі італіянського університету стоїть на становищи, що треба сполучити ту справу з заснованем руского університету у Львові. В справі будови водних доріг ухвалив руский клуб, що зі взгляду на надмірні кошти тої будови, котра імовірно не буде виплачувати ся, стоїть на тім становищи, аби будову понехати а в заміну за те признати Галичині відшкодованя, що до котрого клуб жадає, аби з ним порозуміти ся, на які цілі економічні і культурні то відшкодованя має бути ужите.

Також палата панів ухвалила вчера дві резолюції, в котрих звиває правительство, аби зі взгляду на великі кошти понехано будову водних доріг.

„Daily Telegraph“ доносить з Петербурга, що небагом буде підписаний російсько-япанський договір, котрий зверне на себе увагу цілого світа, бо буде зачатком будучого тіс-

Тайна раненого.

З французского — Пєрра Салєса.

(Дальше).

Цезар заслонив лице долонями і сердечню плакав.

— Подумаї Малінко — говорив Фірмін — що супруже того бідлаха може бути щастєм для его старих родичів... Отже присягни!

Марцелька дуже поволи голосом придавленем, що лиш з трудом перетискав ся кризь горло, відповіла:

— Присягаю, Фірміне!

— Знала она вже тепер тайну раненого, ту тайну, котра Цезарови гіркі слїзи витискала з очей, а котрої всякі підступи ротмієтра Шеню не могли вирвати з уст Фірміна — тайну, котрої він умів задержати навіть в хльороформовім одуреню. І уста Марцельки шептали тихо імя воляка, так щільно гляданого військовими властями... Але виявити его не могла, не могла о тім говорити навіть Цезарови. Атже присягла!

— А тепер — приказав Фірмін — поцлуйте ся при мені!

Цезар не сьмів рушити ся, отже Марцелька притягнула его сама, кажучи:

— Якеж то нещастя, який біль, мій бідний любку!

Фірмін видко спостеріг ся, що трюгаюча

сцена тревала вже надто довго, бо почав сьміяти ся:

— Але там дома — сказав — не всі будуть з того вдоволені!

Цезар відповів рішучо:

— О, я тепер зумію показати мою волю!

— Лише спокійно, лагідно — відозвав ся ранений — не треба ніколи надто горячити ся... А тепер, мої дорогі ідіть собі на прохід на Марсове поле.

IV.

— Здаєть ся, що Дібрейль виїшов з небезпечности...

Того пересвідченя були всі товариші, котрі того дня бачили Цезара ідучого попід руку з Марцелькою. Він здавало ся, сивя з радості і гордості. А однако его зір ішов в далину і не обертав ся ніколи до любки, немов би бояв ся стрітити ся з єї поглядом.

Не говорили з собою зовсім аж до Марсового поля, а там стрітили ся з доктором Дєрбоа, котрий відбував свій щоденний прохід з женою і дітьми. Поклонились єму з великим поважанем кілька разів, а Марцелька сказала:

— Вже то він добре заходив ся коло Фірміна.

А тоді почали говорити о нїм, не глядячи вже ні на переходячі товпи, ні на мости, ні на величаві будинки. Марцелька хотїла лиш побачити Секвану. Коли же вертали до готелю, Цезар нагло відозвав ся:

— Ах, що я натерпів ся, Марцелько!

І може був би оповів подрїбно свої муки, але Марцелька здержала его, притулившись до него, словами:

— Ні, Цезаре! Не треба вже о тім говорити, Фірмін заборонив...

— Ах, якаж ти добра, Малінко!

На другий день розпочала она своє звичайне житє, виходячи хиба лиш на торг помагати панї Мюле в купованю поживи, або аби засягнути вісти о браті.

Панї Мюле і єї муж хотїли єї раз забрати з собою до театру, але она рішучо відмовила. Она приїхала сюди лиш задля брата, не щоби бавити ся.

— Пізійше, пізійше — відповіла — коли він вже зовсім виздоровіє.

Але то виздоровлене не приходило. І слїдуючої середи доктор Дєрбоа перейшов дуже скоро попри неї, воркнувши лиш:

— Но, так... яко тако...

В четвер була вже дуже неспокійна, ходила під шпиталем горячково, так дуже горячково, що минула браму шпитальну саме в хвили, коли доктор Дєрбоа виходив з неї. Коли відвернула ся, доктор, ідучи дуже скоро, був вже далеко в улиці.

— Длячого не заждав на мене? — подумала Марцелька.

Побігла за ним, але в хвили коли вже мала его дїгнати, звільнила кроку. Бояла ся приступити до него на улиці. Пійшла за ним і вїйшла до сїний дому, в котрім мешкав.

— Пане докторе! — почала молячим голосом.

— Наперед би більше таких! До „Руслана“ доносять: Село Ясінка масьова в гурчанським повіті зробило крок на перед в своїм житю і діло достойне приміру і похвали. А іменно майже ціле село, отже господарі, жінки, дівчата і парубки приступили до братства тверезости. Щоби зрозуміти той крок, треба знати, що то велике село, гарно положене над Стриєм, яке має крім славної церкви, також школу, пошту, жандармерию, заряд дбір ір. Лібіга, а передовсім множество шинків. Житє плыло так, що люди побідніли а жиди значно збогатили. Ревна праця місцевого о. пароха Володислава Ільницького зробила своє. Люди послухали рад і наук его — присягли від горівки і заложили свій еклен. Ціле торжество відбуло ся в день храму св. Тройці. Пресєв. Епископ перемиський Чехович вислав на те торжество свого відпоручника о. шамбеляна Погорецького, котрий відправивши соборну службу Божу, прийняв від всіх членів присягу від горівки. Мило було дивитись на довгі ряди відроджених людей, що пристроєні нагрудними хрестиками тверезости, зі свічками в руках, під проводом патериці, слухали св. служби Божої і проповідий, в котрих на тему значіння тверезости, накликували оо. проповідники всіх присутних до відродження народу цілого через тверезість, опадність і просєвіту. Ціле тоє торжество зробило велике вражєне додатне на всіх чужосторонних, тож можна надїяти ся, що за приміром Ясічан і сусідні громадяни так само поступлять. А ми додамо від себе до сего: найвища пора, щоби за приміром Ясічан пішли скрізь по селах наші люди а тоді певно всім їм жылось би легше на свїті.

— Про бл. п. Станислава Мадейского, бувшого міністра просєвіти, котрий сими днями помер в Люзінградє, а котрого похорон відбув ся оногоди в Кракові, читаємо в „Руслані“: „Консерватист і член краківського сторонництва відгравав покійник визначними спосібностями вельми впливову роль в політиці, був прихильником союзу з Німцями в держ. радї, а до руских домагань національних і культурних відносив ся прихильно. Іменно коли був міністром просєвіти, Буковиньска Русь находила ся у вельми скрутнім положєнню наслідком великого напору Румунів і митрополита Морара-Андрїєвича, на церковнім і шкільнім поли. За посередництвом тодішнього посла Ол. Барвіньського представники буковиньської Русь, проф. Стоцький і Пугуляк, представили міністрови Мадейскому і кн. Віндїшгрепови невідрадєе положєне Русинів на Буковині. Шок. Мадейський скоро зорієнтував ся в положєнню і видав відповідні розпорядки, котрими положив певні підвалини до того розвитку руского шкільництва і церковних справ, до якого они дійшли в нинїшних часах. Тим то особливо Буковиньска Русь завдячує багато в своїм розвитку покійникови. В хвилі, коли его мощі зложено на вічний супокій, подаємо сей спомян на вічну єму память!“

— Матура в лицє Руского Інститута для дівчат в Перемишли відбула ся в днях 15, 16 і 17 червня під проводом Делегата ц. к. Ради шк. кр. дра Івана Копача. Зголосило ся 25 абітурієнток. Сьвідотво зрілости одержали: Бардинівна Наталя Софія з відзначєнєм, Вариводівна Іванна Катерина з відзн., Весоловска Ольга, Возняківна Параскевія, Городницька Марія з відзн., Гумецька Олександра Надія, Гоцька Олександра, Даниловичівна Анастасія Любов з відзн., Зарицька Марія з відзн., Кинасевичівна Наталя, Кобляньска Софія, Копиствяньска Клементина, Кормошівна Марія Володимира Сидонія, Крайчиківна Ірина з відзн., Левицька Марія Ірина з відзн., Левицька Марія, Менциньска Олена Марія з відзн., Оджиньска Олена, Поповичівна Романа Анїзія Юлія з відзн., Рогозиньска Богдана, Терлецька Ольга з відзн., Федаківна Софія з відзн., Черпечка Марія Евгенія, Шматерівна Теодозія Ярослава з відзн., Яворска Богдана. Матура ліцеальна дає право вписати ся в характері надзвичайної учениці на університет, а по скінченню здавати учительський іспит до лицєв. З матурою ліцеальною можна легко доповнити матуру в учительській семінарї. Здає ся лиш ті предмети, що в лицєвєсть надобовязкові, отже спів, музика, гігієна,

гімнастика, ручні роботи, крім того практичні лекції, дидактика і педагогіка. Також в протягу двох літ можна доповнити науки гімназїальні в той спосіб, що на сему клясу звільняють від деяких предметів, яких учили в лицєвє в обємї гімназїальнім, а здає ся: латину, греку, німецьке, математику, фізику і логіку. З матурою ліцеальною можуть учениці також відбувати однорічні студії в торговельній академії або легко знайти приміщенє в ріжних інституціях фінансових, асекураційних і т. д. Побіч кляс ліцеальних організує ся від вересня с. р. також І. кляса реальної гімназїї. Вступні іспити до приготовляючої і І. ліцеальної і до І. кляси реальної гімназїї 29. червня о 8 год. рано. Предложити треба сьвідотво хресту, сьвідотво шкільне і сьвідотво щіпленої вієпи.

— Нещаслива пригода. З Коломиї доносять: Казимир Козловський, син помершого недавно інженїра залїзниці у Львові, вертаючи з фабрики Мізєвича, де був зайнятий яко технїк, їхав на ровері до міста, переїзджаючи на розї улиці, наїхав на виїзджаючу їзза угла дорожку і вдавив головою об днїшель так сильно, що вправ неживий на землю. Тїло покійника відвезено до Львова, де его похоронено в родинній гробниці.

Телеграми.

Будапешт 25 червня. Нині відбуло ся в цїсарськїм замку торжественне отворєнє угорського парламенту. Цїсар відчитав престольну бесїду. В бесїді тїй говорить Монарх між иншим: Наше батьківське серце, переповненє печаливостію о судьбу наших народів проникає спокій, коли дивимо ся на вислїд послїдних виборів, уважаючи то за занорукку мирного дальшого розвитку і загального скріпкєня улюбленої нашої Угорщини.— Говорячи про справи войскові, каже цїсар: Дальший розвій збройної сили став ся річєю неохідною, іменно в тїй мірі і в такім напрямі, щоби було можливе забезпечєне будучности і становища монархїї і щоби збройна сила могла завжди дати собі раду з задачами. Узгляднені мають бути при тїм фінансові засоби краю, та удержанє родин і постійність зарібкованя. Наконєць говорить ся в престольній бесїді о незміннім трєванню наших випробованих союзів і о дружних відносинах до всіх держав.

Відєнь 25 червня. З Лїнцу доносять, що бальон „Зальцбург“, котрим полетїв Архієп. Носиф Фердинанд з двома товаришами, був вчєра у великій небезпечности, бо вихор загнав его над Дунай. При помочи людей, котрі надїгли на ратунок, удало ся подорожним без пригоди висїсти з бальона.

Краків 25 червня. Вчєра помер тут бувший посол до ради державної, Носиф Поповський. Похорон відбуде ся в недїлю.

Вашінгтон 25 червня. Сенатор Гоне повідомив сенат, що предкладано єму суму 50.000 долярів, коли перестанє противити ся признанню деяких договорів що до продажї осель належачих до Індїян в Оклагамі.

Цїна збіжа у Львові.

дня 24-го червня:

| Цїна в коронах за 50 кїльо у Львові. | |
|--------------------------------------|----------------|
| Пшєнїця | 10-10 до 10-30 |
| Жито | 6-80 " 7-— |
| Овес | 7-10 " 7-30 |
| Ячмінь пашний | 6-30 " 6-50 |
| Ячмінь броварний | — " — |
| Рїпак | — " — |
| Льнянка | — " — |
| Горох до варєня | 9-— " 12-— |

| | | |
|-----------------------------|------|------|
| Вика | 6-40 | 6-60 |
| Бобик | 6-50 | 6-80 |
| Грєчка | — | — |
| Кукурудза нова | — | — |
| Хмїль за 50 кїльо | — | — |
| Конюшина червона | — | — |
| Конюшина біла | — | — |
| Конюшина шведска | — | — |
| Тимотка | — | — |

Надісланє.

Руско-англїйський підручник.

Для вибираючих ся до Америки!

„Хто знає 500 слів якоїсь мови, може сьміло полагаджувати всі свої щодєнні потреби“.

Скорше найде щастє в Америці той, хто розумїє хоч трохи англїйську мову. Єли маєте намір коли небудь там їхати, купїть собі „Руско-англїйський підручник“ до скорого і певного вичєня англїйської мови з докладним вїговором, з доданєм словарця, найпотрїбїйших щодєнних розговорів і всяких інформацій.

Кнїжка обнимає 254 сторїн друку, і є в твердїй оправі. — Видана в Америці.

Коштує 3 кор. з пересилкою.

Вислаєсь за післяплатою.

Замовленя приймає: Ст. Вартицький, Друкарня „Газ. Львів.“ ул. Чарнецького ч. 12 Львів.

Церковні річи

— Найкрастї і найдешевтї продає —

„Достава“

основана руским Духовєнством у Львові при ул. Рускій ч. 20 (в камениці „Дністра“), а в Станиславові при ул. Смольки число 1.

Там дістанє ся ріжні фєлони, чаші, хрєсти, ліхтарі, свїчники, таци, патериці, кивоти, плащениці, образи (церковні і до хат), цвєті, всякі другі прибори. Також приймають ся чаші до позолочєня і ризи до направя. Удїл виносить 10 К (1 К вписове), за гроші зложено на щадничу кнїжку дають 6 проц.

Colosseum Германів

Від 16 до 30 червня 1910.

— Велика програма гумору. —

Орхєстра цєв Miss Mary Barley, 4 Sisters Amati, кварталє американський музикально-вокальний, — Kelly i Gillette американська сцена білярдова. — 4 Alaskas, танці Cowbo-їв і голандскї. — В арєштї з французского. — Little Joe and Georgi, комїчні скакуни. ВИТОГРАФ 10 величавих новостий і т. д.

В недїлі і свята 2 представлєня о гєдинї 4 і 8 вечер.

Бїлєти можна вчаснїйше набути в Бюрї дневникї ПЛЬОНА, ул. Карола Людвїка 5.

За редакцію відповїдає: Адам Крєховецкий.

Ц. к. уприв. га  лицкий акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові, Підволочисках, Новоселици.

КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартістні папери і монети по найдокладнійшій днівній курсі, не числячи ніякої провізії.

Біржові замовлення

виконує ся під найкращими умовами і уділяє ся всяких інформацій що-до певної і користної

льовації капіталів.

ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери виплачує ся без потручення провізії і коштів.

БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЕ

числа льосів і інших паперів підлягаючих льосованню.

ОБЕЗПЕЧЕНЕ

ЛЬОСІВ

перед стратою з причини вильосованя.

Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує задатки на біжучий рахунок, бере до перехованя цінні папери і уділяє на них задатки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

Сховкові депозити

(Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного ужитку і під власним ключем, де безпечно а дискретно може переховати своє майно або важні документи. В тім наряді починає банк гіпотечний як найдалше ідучі зарядженя.

Приниси дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.